

退休教师“夫唱妇随”，助人为乐传为佳话

最近，无锡一位八旬退休教师和他的老伴的善行，受到央视新闻和人民的关注，老人名叫郭寿根，是江苏省梅村高级中学退休教师，老伴叫万素芬。十多年来，他们为别人义务修伞500多把，还把捡来的坏伞经过修理，改装成便民伞、爱心伞。

郭寿根和老伴下雨天常常拿伞去学校门口走走，遇到忘带伞的学生和有需要的路人，就把修好的伞送给他们。“修伞是我们的乐趣，为大家帮点小忙，我们很开心，只要身体吃得消，

修伞就不会停歇”，郭寿根说。

据了解，最近无锡教育电视台还专门播出了老人修伞的视频。老两口“缝缝补补十余年”，无论是多坏的伞，只要到他们手里一定都能修好，这是个需要细心和耐心的活，老人神情专注，下手轻柔却精准，仿佛正在制作一件精致的艺术品。

在修伞这门技艺上，郭寿根和老伴可谓是自学成才，修伞是门手艺活，郭寿根自己琢磨修伞技术，他把坏雨伞拆开，里里外外洗干净、去锈迹，把

能用的零件重新组合，搭配不同伞骨和伞面，就成了一把新伞。

修的伞越来越多，慢慢也开始熟练起来，每一次拿到破旧的雨伞，毛病在哪，了然于心。“修伞最难的是配件，不同类型的伞，每个零件都不一样”，岁月的记忆深深地刻在了老人的双手上。修好一把雨伞常常需要花上几个小时，修伞成了老人生活里的乐趣。

助人为乐，夫唱妇随，传为佳话。“我们修伞不收钱，要是别人要给钱，我们就不修了。”提起两位老人，街坊

邻居都会竖起大拇指，还有人慕名上门找老人修伞。“伞虽然便宜，但却是实用也是大家需要的。”

郭寿根一边撑着伞，一边这样念叨着：“伞像人，人如伞，任何时候，只要撑起自己，万事都能解决！”

修伞，这是一门手艺，更是一种精神。在传统手艺逐渐被遗忘的当今，郭寿根和万素芬两位老人，用自己的匠心成就初心，用坚守为他人“撑”起一片天。

据“无锡教育”微信公众号

快报 关注
教育/人才 工作室
主持人：汪友生
电话与微信：W13328107308
QQ：2213218232
信箱：13328107308@163.com
广告运营商：无锡喜悦文化传媒

建筑BIM技术“产教融合”首次在无锡职校中开启

汽车工程高职校建筑类专业已建成省级“高水平示范性实训基地”

无锡职校也开展建筑行业BIM应用技术校企合作了。近日，无锡汽车工程高等职业技术学校与宾宇咨询国际有限公司举办建筑BIM应用技术产教融合校企“双元”育人签约仪式并揭牌，这标志着建筑BIM应用技术“产教融合”首次走进无锡职校。

据了解，此次签约后，双方将在校企“双元”育人培训基地建设、BIM技术产教融合现代化实训基地建设、BIM应用技术产教融合研究中心建设等方面，展开全面而深入的交流与合作，以进一步提高建筑

类专业与产业的吻合度。宾宇咨询是一家专注于工程建设领域BIM项目管理的咨询企业，提供BIM项目管理、咨询、教育与培训等，其旗下的江苏宾宇信息科技有限公司多年来一直帮助汽车工程高职校建筑专业BIM技术的应用。

目前，无锡职校中只有无锡汽车工程高职校、宜兴中专等少数职校开设建筑类专业。汽车工程高职校建筑类专业起源于1984年，期间经历了多次教育资源整合，夯实了办学条件，扩大了招生规模。目前，该校建筑类专业拥有江苏省现代化建筑技术专

业群1个，江苏省品牌、特色专业2个；建筑类专业实训基地被江苏省教育厅认定为“高水平示范性实训基地”，被江苏省人力资源和社会保障厅认定为“高技能人才摇篮”。

在智能化和互联化的时代背景下，建筑行业迎来了创新发展的新时机，汽车工程高职校近年来新开设了建筑信息化技术、建筑智能化工程技术等专业，建筑类专业在教育、科研、技能大赛、校企合作等方面取得了良好的成绩，步入了高质量发展的新阶段。

宗俊平 陈丹华

无锡城市职院快闪作品登上“学习强国”平台

无锡市教育系统近期组织开展“同唱一首歌 献礼新时代”师生喜迎新中国成立70周年快闪视频活动，无锡城市职业技术学院师生的“快闪”作品《我和我的祖国》，不但上了江苏教育发布、新浪无锡、中国新闻网等网站，还登上了“学习强国”平台。

“我和我的祖国，一刻也不能分割。无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”青柳绿水旁，“弘毅”

钟楼下，鲜艳的红旗在风中飘扬，熟悉的音乐在耳边响起，领唱者深情唱起《我和我的祖国》。跟着音乐的节拍，师生慢慢聚拢，扬起手中的国旗，音乐厅、教学楼、实训室、体育馆、操场……越来越多的师生加入，高潮迭起的乐曲，唱出了城职院师生对祖国的无限热爱和深深祝福。

小魏

2019紫荆“演讲与口才”训练班在宜兴开课

3月23日至24日，由无锡紫荆学苑为宜兴中大纺织公司举办的2019紫荆“中大纺织演讲艺术与口才训练班”在宜兴开课，两天一晚的课程由著名主持人与媒体人、中国“公众表达力”训练第一人、演讲口才训练导师范蓉授课，她通过生动的讲述，或通过开展各种互动游戏和训练，让各个小组的同学

能够在互动中学习沟通和口才交流上的技巧。范蓉老师是中国培训“我是好讲师”大赛评委、教练，曾获中国主持人最高荣誉“金话筒奖”金奖、中国广播“十佳”节目主持人称号，2018年曾3次亲临无锡紫荆学苑与企业家人开设“演讲艺术与口才训练班”。

顾丽霞

滨江学院赴台开展学术交流

近日，南京信息工程大学滨江学院曹广喜院长带队先后参观台湾义守大学、台湾中华大学，深入推进了学术交流合作、本科交流生合作、产教融合以及高端人才引进等事宜，双方举行座谈并签署了合作协议。在台交流期间，曹院长一行向台湾高校介绍了无锡锡山区的人文环

境，以及学院在学科发展、本科生培养、研究生培养、产教融合、国际交流等方面采取的措施，取得的成果。滨江学院后期将在此基础上与无锡的台企、台商紧密对接，深入加强政产学研全方位合作。

据了解，南京信息工程大学滨江学院2018年整体搬迁到无锡办

学，学校现位于锡东新城商务区，是南京信息工程大学与无锡市政府合作共建的全日制民办本科独立学院，主要开展全日本科学历、学位教育，滨江学院新生自2018级起全部入驻无锡校区，首届共迎新2500多名。

台文 陶子

后宅中心小学积极推进“课后服务”与学生多元化成长

暖心实施课后服务 助推成长温情惠民

教育部门推出的“中小学课后服务”惠及学生，惠及家长，是“为办好人民满意的教育”的积极探索。

无锡市后宅中心小学本学期2月25日正式启动“课后服务”工作，200名学生大多为家长因工作不能及时接孩子放学的新市民子女。

该校开学后进行了有关课后服务的看护教师、行政值日、教室选择等安排，将200名学生安排在五个教室，每个教室40人，每天每班安排一位看护教师，一位行政人员巡视，目前课后服务实行下午五点半放学，

家长在校门口有序接孩子。

学校在课后服务的内容上进行了精心的安排。根据孩子的年龄特征，每个班级图书角都安排了一批图书供孩子们借阅，绘本、科学、历史、文学、摄影、旅游等。为切实锻炼孩子们的能力，每班每天都有“小小图书管理员”对图书进行清点、整理。周五，学校安排了影视教育，孩子们或观看电影，或纪录片，或文化综艺，放松心情，陶冶情操。周一到周四，除了集中完成作业外，遵循孩子们的兴趣，每个年级都会安排1—2次活动课

程，科学教师教授一些有趣的小实验，美术老师授课简笔画，音乐老师组织一次小型演唱会，还有语文老师的“朗读者”、数学老师的“神奇的魔方”、英语老师的“国际视野”……孩子们饶有兴致沉浸在丰富多彩的课程中，感受到课后服务的快乐。

学校还在这200名学生中选拔了一批学生参加校特色篮球社团、乒乓球社团训练，托举篮球、手持球板，孩子切实感受到自我的价值，等待在赛场上发光发热。

“我们家长工作早出晚归，实在

没法按时接送孩子，但有了这样的机会，就不用一直因为接孩子问题而困扰。这样的服务太周到了，感谢学校，感激为我们家长考虑的政府”，五(7)班张放同学的妈妈这样表达由衷的感激之情。

“许多学生真的在课后服务中找到了快乐”，后宅中心小学唐老师说，“他们原本因家长未能及时

接送在校门口等待失落的心情，因为有了同伴而变得明朗，和其他同学一起学习、看书、活动、观影，同晚霞一道回家，同父母见面相拥，他们脸上绽放了更多的笑容”。

唐春兰



讲真话、办实事、树正气

现代快报+ 与无锡人民

在一起

新闻热线：0510-82753110 广告热线：0510-82760075

